
2023年小学班主任的班会设计方案 小学
班会设计方案(实用7篇)

无论是在个人生活中还是在组织管理中，方案都是一种重要
的工具和方法，可以帮助我们更好地应对各种挑战和问题，
实现个人和组织的发展目标。方案的制定需要考虑各种因素，
包括资源的利用、时间的安排以及风险的评估等，以确保问
题能够得到有效解决。下面是小编为大家收集的方案策划范
文，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。

小学班主任的班会设计方案篇一

学会感恩

针对当前小皇帝、小公主现象，学生难于管理的现象，制定
本次班会主题、通过看、说、演、写的活动，让学生从小就
学会感恩父母、感恩老师、感恩社会，从而付出行动！

（一）谈话导入：

同学们，我们都知道乌鸦反哺、小羊跪乳的故事、动物都知
道孝敬长辈、感恩父母，我们当代的小学生又是怎么做的呢？
今天我们就以“感恩”为主题开一次班会、（师板书：学会
感恩）

从字面上我们不难发现，都是和“心”密切相关、（课件出
示：感在心中，恩记心中）

（二）学习典型：

1、出示故事（课件：《地震中的母爱》）

2、播放广告课件：家



3、从上面两段短片中，你有什么收获？（让学生体验父母对
孩子的那份无私的爱、）

4、学生表演自创《跪羊图》节目，体验父母的爱

（三）心与心的沟通：

1、先来说说和父母之间的故事、请大家敞开心扉说一说我们
和父母之间的故事吧！（直接指名说）

3、让我们再从从学校谈起、、引导学生谈与老师之间的故事，
是做适当引导、提示（生先自己边听边想，在小组内交流，
指名说、）

4、请几位同学说说他们自己身上发生在学校的故事

师总结：当父母抬起手时，我们应感恩—他们是爱我们的，
否则不会恨铁不成钢；当老师生气的时候，我们应感恩—老
师是爱我们的，因为他们不希望我们一事无成！

多么无私的爱，多么难忘的恩，此时此刻，你一定还有许多
话想说，请写在你的感恩卡片上，让我们的感恩树开满鲜花！

（四）感恩社会，付之行动：

大家能坐在宽敞明亮有暖气的教室，使用优良的教学设备，
享受着免费的义务教育……应感恩社会！

我们生活的幸福，学习的快乐，身体的健康……应感恩社会！

所以我们在感恩老师、感恩父母时，千万别忘了感恩社会、

1、将自己准备好的信交给自己的父母；

3、给老师写一封今后怎样学校的信



送给大家几句话，送给大家一首歌！（课件出示寄语和《感
恩的心》）让我们永远抱有一颗感恩的心，去学习，去生活！

小学班主任的班会设计方案篇二

怀着向往、激情和眷恋，我们在这里举行隆重的毕业盛典。
一张张灿烂的笑脸，一双双紧握的热手，一句句真挚的祝愿，
将澎湃的心潮、晶莹的泪花，化作闪光的杯、酽浓的酒。

畅饮五月鲜花的琼浆！

歌咏风华正茂的旋律！

一曲青春之歌，把我们带进昨天的故事，去寻找那些真切无
暇、不染纤尘，看似没有得到、而已经拥有，虽已经拥有、
又似没有完全得到的东西。作为莘莘学子，你们沉静坚毅，
刻苦砥砺，额头沁出了一串串汗珠：生命其实就是一种负担；
每个人都希望自己的人生阳光朗照、花团锦簇，但是挫折和
失败总是不断地蹂躏、磨损人的身心；一个人的一生一帆风
顺是相对的，蜿蜒颠簸是绝对的。祖国的花朵就是有点亮生
命、走向辉煌的信心，有承担坎坷、挑战自我的勇气，并能
把辛勤的汗水化为青春热血，在“6789高地”、在人生的征
途绽放出璀璨夺目的火红和绿色。

亲爱的同学——我们的战友！你们即将结束含窗三年的高中
生涯，展翅飞翔，鹏程万里。此时此刻、此情此景，让我
们“三杯合自然，一斗通大道”地举起酒杯，为昨天喝彩，
为今天庆贺，为明天祝福！

洁白的云儿聚了又散，吉祥的春燕来了又去，尽管如此，我
们会摁下记忆的快门，珍藏军训口令交响，学农泥土芳香，
珍藏如诗如画的真情。珍藏一个个深沉的回眸，一声声幸福
的交流，珍藏一次次魂悸魄动的对望。心灵的胶片在手，不
时翻览，可听黄浦江的拍岸惊涛，可闻建平校园浩繁卷帙之



香，一帧帧，一幅幅，故事很多，宛如铿锵一段歌，那就是
你，那就是我。无论你我是近在眼前，还是远在天边，总会
有一种涌向心田的思念，绽放玉兰镶边、玫瑰邮戳的请柬：
带着期盼，带着硕果，带着爱情，相约在明年、后年……相
聚在崇尚一流、追求卓越、让每一个人的名字都充满神圣和
庄严的母校！

小学班主任的班会设计方案篇三

我们班是一个团结进取、活泼向上的班集体，他们对知识充
满渴望，喜爱读书，但选择怎样的书读，怎样去读，他们还
比较迷茫，针对这种情况，我决定召开一次主题班会，帮助
他们能够正确选择有意义、有价值的书去读，丰富他们的知
识，培养他们的读书习惯，提高他们的阅读能力，让他们健
康、快乐地成长。

活动目的：

1、通过活动，让学生明白书是知识的源泉，书也会给你们带
来无限的乐趣!从而使更多的学生爱看书。

2、读书要有选择地读，读有价值、有意义的书。

活动准备：排练相关的小品、课本剧、朗诵和讲故事等节目。

活动过程：

一 、导入

甲：如果有人问：“伴随你成长的是什么?”

乙：也许有人会说是糖果，也许有人说是玩具，也许还有人
说是奥特曼和数码宝贝、喜羊羊和灰太狼。



甲：如果你到我们班来，我班的学生会自豪地告诉你

甲和乙：伴随我们一路成长的是知识的源泉——书籍!

甲和乙：四(2)班我读书,我快乐主题班会现在开始。

二、明确读书重要性

甲：现代作家郁达夫曾说过：“世界上的大思想家和大发明
家，都是从书堆中进去，再从书堆中回出来的。

乙：古今中外的名人对于读书都有着深刻的体会和独到的见
解，下面让我们来听听他们是怎么说的吧!

加紧学习，抓住中心，宁精勿杂，宁专勿多。

——周恩来《周恩来选集》

读书也象开矿一样，“沙里淘金”。 ——赵树理

甲：书是人类一种伟大而美妙的发明，书是最聪明、最可靠
的老师和朋友。凡是成就大事，有所作为的人无不是一位爱
读书的人。

乙：下面请欣赏故事《凿壁偷光》(听后请学生谈感受)

三、选择有价值、有意义的书

甲：这个吗，我可要卖一卖关子了。还是让我们听听同学们
的见解吧!相信你会得到答案的。(指名谈自己的看法)

乙：哦，我明白了，我们小学生应该多读一些知识性强，具
有一定文学价值的书籍。其实，我班的同学都十分爱读书，
下面让我们来听听他们读书的收获吧!(请同学说说自己读书
后的收获或感受)



甲:同学们谈的非常深刻,收获颇多,真令我羡慕啊!

乙:真是“书中自有黄金屋”，下面请欣赏小品《书中自有黄
金屋》

四、班级特色展示

甲：读书开阔了我们的眼界，愉悦了我们的身心，陶冶了我
们的性情，丰富了我们的知识，也提高了我们各方面的素质。
这不,我班的几名同学学习了《巨人的花园》一课，被其中的
情节所打动，他们想演演，大家想欣赏吗?下面请欣赏我们班
同学的课本剧表演。

《巨人的花园》

甲：感谢这几位同学精彩表演。作家臧克家曾说：“读过一
本好书，像交了一个益友。当我们交到一个益友的时候，总
会忍不住想和大家一起分享。

乙：下面要告诉大家一个好消息，我们的班新成立了班级图
书角。

甲：让我们用热烈的掌声欢迎刘欢为我们介绍一下。

乙：读好书是一种乐趣，一种情操，

甲：一种向全世界古往今来的伟人和名人求教的方法，

乙：一封出席各种社会、体验各种生活、结识各种人物的邀
请书

甲：一张迈进科学宫殿和未知世界的入场券!

乙：请听诗朗诵《书》



书是我们永远的朋友

它陪伴我们走过人生的春夏秋冬

书是我们的精神之树

在我们的生命中生根、发芽、枝繁叶茂

书中有人类无穷的财富

我们可以从中自由地汲取营养

书是人类发展的录像机

我们可以在其中看到前辈的足迹

书是知识和智慧的海洋

我们在书海的遨游中慢慢长大

书是你的、我的

书是人类永恒的朋友

乙：背诵古诗《读书有所见作》

读书有所见作

〔清〕萧抡谓

人心如良苗，得养乃兹长;

苗以泉水灌，心以理义养。

一日不读书，胸臆无佳想。



一月不读书，耳目失清爽。

甲：咦，你怎么背起古诗来了?

乙：古诗在我们中华民族文化发展源远流长，博大而精深。
从一年级起，我们就诵读古诗，相信在我们记忆的仓库中一
定储存了不少精美的诗句。让我们都来露一手，一展古诗的
魅力吧!

(有个别朗诵和齐背)

五、交流阅读心语

甲：奥斯特洛夫斯基说：“光阴给我们经验，读书给我们知
识。”

乙：培根说：“读书给人以乐趣，给人以光彩，给人以才
干”

甲：名人有那么多的读书心得，我们对于读书也一定有不少
的感悟和想法。让我们把自己的阅读心语书签和同学交换，
互相勉励吧。(同学相互赠送阅读心语书签)

六、班主任讲话

班主任：书是一杯蜜，是辛勤的蜜蜂采千百朵花的精华酿成
的;书是一杯茶，只有细细品尝，才能透过苦涩，品出芬芳。
读书是一种幸福，读书是一种享受，读书是一种境界，读书
使我们的生活变得更加精彩!孩子，坚持每天阅读吧。坚持不
懈的阅读可以改变一个人的一生!

甲：我们是祖国的希望

乙：我们是祖国的未来



甲和乙：我们只有多读书，读好书才能担当起建设祖国的大
任。

七、结束语

甲：读书不光能补充知识，还可以通过书籍，使作者与读者
在对话中产生生命的共鸣，共同塑造人生。

乙：读书永远不恨其晚，晚比永远不读强

甲：同学们热爱书吧，这是知识的源泉

甲和乙：让我们荡起阅读的双桨，在知识的海洋中尽情遨游
吧!

齐唱《让我们荡起的双桨》

甲和乙：四(2)班《我读书，我快乐》主题班会到此结束!

小学班主任的班会设计方案篇四

1、“知荣辱，树新风，我行动”道德实践活动的开展，让学
生牢记历史，珍惜现在，懂得感恩。

2、培养学生爱国守法，明礼诚信，遵守公德，尊敬师长，刻
苦学习，勤俭自强，团结友爱，助人为乐，做一个有道德的
人。

活动以学生和谐发展为培养目标，遵循学生的身心特点和成
长规律，弘扬社会主义荣辱观，积极参与多种形式的道德实
践活动，从身边的事情做起，从一点一滴做起，增强道德意
识，养成良好习惯，做一个有道德的人。

以学生主持，让学生收集素材，通过歌曲，朗诵，讲故事，



讨论等一系列以学生为主体的活动形式，做一个有道德的人。

主持人宣布活动开始

第一版块是“道德小故事”，同学们声请并茂的讲述使大家
感动万分，讲诚信，拾金不昧，乐于助人，尊老爱幼。听了
这些感人的故事，同学们颇有体会，纷纷举手谈了自己的感
觉。

第二版块是“道德名言”，很多同学都把自己搜集的名言读
得大家听，有些同学还制作成一张张书签。

第三版块是“学习抗震救灾英雄，做一个有道德的人”，大
家收集了大量抗震救灾的生动事迹和图片，制作了图文并茂
的课件欣赏。

第四版块“奉献爱心，众志成城”学生齐唱“为了
谁”，“爱的奉献”歌曲。

主持人带领全班同学宣誓，我承诺：做一个有道德的人，在
家庭，孝敬父母，在学校，尊敬师长，在社会，奉献爱心。

主持人宣布活动结束！

小学班主任的班会设计方案篇五

1、通过本次活动，让学生了解自信在自己的学习、生活中的
重要作用，引导学生的心理向健康方向发展，正确看待生活
中的正确与失败。

2、使学生掌握树立自信心的方法，不断调整自己，树立自信。

1、搜集有关自信的故事。



2、学生准备才艺表演.

一、揭示主题，宣布活动开始。

学生：因为小时候每一次想站起来都站不起来，他就觉得自
己永远也不行了。

教师：过去一次次的失败告诉它不行。其实它现在行不行?

学生：行。

教师：大象的不自信，在我们许多同学身上也看到了。今天
我们主题班会的主题就是《我自信，我最棒》。希望同学们
在这节课上能有所收获，真正地感受自信的'魅力。

二、问卷调查

问卷调查：

1、你认为自己漂亮/英俊吗?

2、你能成为班级中出色的一员吗?

3、你认为是班中不可缺少的一员吗?

4、你是否总是担心做不好某一件事情?

5、你是否能实现你心中的理想?

甲：自信如笔，书写着我们成功的篇章。自信如光，指引着
我们前进的方向。

乙：自信如犁，开垦出我们美丽的田园。自信如火，燃起我
们心中的希望之光。



同学1：自信就是要相信自己，遇到困难不能轻易退缩。

同学2：自信就是要相信自己一定行，但也不能遇到什么事都
显得很自信，那就变成自大了。

同学3:那如果干什么都觉得干不成,那就成了自卑了.

甲：那自卑、自大、自信各有什么特点呢?

同学1：自卑就是过低地评价自己，看不到自己的优点。

同学2：自大就是过高地评价自己，看不到自己的不足。

同学3：自信就是正确地评价自己，既看到自己的优点，也看
到自己的缺点。

甲：只有相信自己，才能激起进取的勇气，才能感受生活的
快乐，才能最大限度地挖掘自身的潜力。

乙：那么，怎样才能培养自己的自信呢?让我们一起进入:

三、榜样篇。

观看姚明等介绍

1. ××同学成语接龙.

2.. ××同学唱歌

3. ××同学的跳舞.

乙：这些同学真切的表演给我们带来了笑声，相信给我们带
来最多的是启发与动力:掌握一技之长，就增添一份自信。

四、方法篇。



六、老师讲话：同学们，你们的主题班队会开得非常成功，
使我也充满了自信。请大家记住自信是成功的第一秘诀,只要
你们扬起自信的风帆，就一定会有非凡的成就，相信你们一
定能行!相信你们最棒!

小学班主任的班会设计方案篇六

《感恩》

二、班会背景：

感恩一直是一个不变的话题，来自不同村庄的我们从陌生到
熟悉从相知到相惜，每个人都经历许多，也收获了很多，有
了收获我们就要学会感恩。

寒来暑往，转眼间学校生活已经悄然过去了很多，在那些我
们共同走过的岁月里，我们同舟共济，那些日子里我们有泪
有笑，不知不觉间已经建立了深厚的友谊，在老师、在朋友、
在同学的帮助下，我们走过小学几年的生活，渐渐的我们退
去稚嫩慢慢走向成熟，老师、同学间不仅是友谊更多了一份
默契。为了巩固这份友情、友谊，也为了让我们感恩的心能
够延续，伴我们走过接下去的那些日子，班级组织了以感恩
为主的主题班会《感恩》，并以班会的形式呈现，希望同学
们在班会过程中不仅能后得到快乐更多的是一份对整个班级
的思考，对未来的思索。

三、班会目的

感恩一直是一个不变的话题，来自坊安街道李家片的不同村
庄组建了这个班级，我们从陌生到熟悉从相知到相惜，每个
人都经历很多，也收获了很多，有了收获我们就要学会感恩。

同学们从刚进学校的小孩，也渐渐退去原来的稚嫩多了一分
成熟和深沉。当然伴随我们更多的是来自同学之间和老师的



关怀，为了巩固和延续同学之间的这份友谊和师生之间的友
情，我们以感恩为主题召开了这次《感恩》。

这次班会的主要目的就是增进同学之间的友谊、增进与老师
之间的交流沟通，将同学们之前一直埋在心中对同学、对老
师的话通过此次班会营造出的氛围，让每个同学畅所欲言。
为了让每个同学积极参与其中，班会还设置了游戏过程，游
戏中大家欢声笑语，那一刻是大家的笑声是痛彻心扉的，是
永远都不会忘记的，每个人都畅所欲言，这一晚同学之间没
有隔阂，没有拘束。整个班会就是有笑声和泪水构成的，看
着过去的照片同学们都感叹着没想到我们一起经历了这么多。

四、班会前期准备

为了达到预期的目的，班会的前期准备工作需要做到细致。
从班会组织的前期构想、召开目的，到班委会分配任务、班
会展示素材的准备，对每个环节都做缜密的考虑。物品的购
买时必不可少的：感恩小纸条、感恩信箱、气球、彩带等等，
整个班会的前期准备过程中同学们都积极参与其中，每一位
同学都是这次班会的主人。其实在准备的过程中，同学们就
能渐渐发现，同学之间已经积淀下了很深的友谊，只是同学
之间没有注意，其实友谊就在你我之间，它时刻都在温暖着
你我。

五、班会过程

1.主持人开场：由主持人进行开场白，对此次班会进行介绍，
引入班会主题，营造班会感恩的氛围。

2.岁月之声：主持人对播放内容进行总结，请同学谈谈看完
之后的感想，由班长、团支书首先代表讲话，同学看完之后，
自己也是参与者肯定有许多感同生受的话想说。

3.同学们讨论感恩话题(由同学自由发言)



导序：记得那年，我们欢欢喜喜地走进小学，是同学、是老
师、是朋友帮助我们走过了那段时光，在我们迷茫时、在我
们困惑时，是他们的一把援手、是他们的一句关怀温暖了我
们，如今，我们逐渐走向了成熟，许许多多的荣耀、成绩渐
渐的出现在了我们的生活中，在收获的同时，我们不能忘记
那些犹在耳畔温暖的话语，那些肯定的眼神。

4.游戏环节

游戏一：经典团队。(加强同学、老师之间的互动)

【游戏规则】：

(1)分组，每组差不多五到七人

(2)一组排开。除了第一人，其余的人皆面向相反的一边

(3)主持人把写着题目的纸条秀给第一人看，然后再表演给观
看者和别组人。

(4)当第一人准备好后，计时每人十到十五秒的时间传动作给
下一人看。要传前先拍打下一人的背好让那人转身面向自已。
做动作的人不可用写或出声来表达题目。

(5)比到最后一人时，主持人向前寻问答案，如果多于半数的
人答错，可叫第一个比的人再比一次。

(6)每组轮留上去比不同的题目。

题目例子：跳舞;玩游戏等

游戏二：和谐之旅

【游戏规则】：每个人都有一把椅子坐，还有一个人没有位
子做，然后这个人就开始刮风，刮什么风全由他定。比如他说



“刮今天穿白色袜子的人”，那所有坐着的穿白袜的人必须
起身换个位子，主持人就可以趁机坐下，必有一个没位子。
这时候就换他刮风了，要想调动所有人的话，可以刮“所有
的男生和女生”，“吃过早饭的人”;有人会不知所措，突然
发觉自己是被刮的人之一，然后像无头苍蝇一样乱撞。

7.感恩之路

(1)请班主任老师为此次班会进行总结并寄予厚望;

(2)总结后，同学们自发将准备好的学期总结与展望及想对老
师说的话，塞进准备好的感恩信箱。由班级代表老师，并向
老师表态建设好班级的决心。

(3)温馨寄语。全班同学之间、师生之间相互之间互赠带有寄
语的爱心卡片，上面写有想对他和她说的话。

8.温馨之圆

12月是班级的生日，借此班会之际，我们进行庆生活动，由
小组长的发言，并请班主任和老师为我们切开了这块象征友
谊的蛋糕，同学们吃着蛋糕相互祝福。

9少先队誓言

由班长共同带领全班同学进行少先队宣誓，把成绩搞好、把
工作做好、把生活享受好。宣誓结束后，同学们在纸上写上
我们的誓言，然后再大家的注目下放飞苍穹，放飞我们的梦
想与誓言。

10.少先队展望

本次感恩班会的最后一个环节是全体同学一起唱班歌《少先
队歌》并结束此次的班会。



六、班会效果

通过本次班会，提高班级同学之间、和老师的感情和友情。
同时也让同学了解在我们的身边，一直有那么一群可爱的人
在陪伴着我们、帮助我们，我们在接受帮助和给予的同时，
更要懂得感恩，可以更好地、即时的回报，让每一位同学都
能拥有一颗感恩的心，充盈飞度过自己的小学生生活。懂得
人际交往，建立和谐的人际关系。使我们班级更加地默契、
更加地团结。对我们班级今后的管理与发展起到一定的、积
极的推动作用。

七、教育反思

小学的生活环境，同学们除了上课在一起其他没有更多的时
间相聚，但是一个人脱离了群体是不能够生存的，相信这次
班会以后同学们对小学之间的友情能够重新进行审视。相信
这次班会给大家带来了许多美好的回忆，大家的友谊不会随
着时间而褪色反而会成为我们小学生活中最亮丽的一抹色彩。

班会主题：

如何背着“壳”前行

活动目标：

1、正确认识自己所背负的压力，初步形成主动磨练自己的意
识。

2、树立自强进取的信念和信心，培养勇于承受压力的能力和
乐观积极的生活态度。

活动重难点：

让学生初步形成主动磨练自己的意识，培养勇于承受压力的



能力。

小学班主任的班会设计方案篇七

大家好！

时间流逝的无影无综，去的快，来的也快。而能否把握时间，
做时间的`主人往往决定着一个人一生的命运。陶渊明说过：
盛年不重来，一日难再晨。及时当勉励，岁月不待人。人生
短短数十秋，想要在如此短的时间内，取得成功，登上人生
的顶峰，谈何容易。也正因为如此，珍惜时间就显得异常的
重要。每个成功人士的背后往往有个珍惜时间的故事。

记得有一次，就要考试了，老师在头一天晚上就提醒我们要
认真复习，要看《水浒传》。可是，我却不听老师的话，在
几天前就开始复习的话，这次考试对我来说就是张飞吃豆芽，
一盘小菜。可是我没有，再加上我平时很少看《水浒传》，
别人都快看完一半了，我才看了几回。没办法，只好抓紧复
习，能看多少是多少。现在珍惜时间，已经没有用了。哎!早
知今日，何必当初呢?要是我以前珍惜一些时间，把平时玩的
时间抽出来看书、复习，今天就不会这样了。到了关键时刻，
临时抱佛脚，是没有用的。结果，可想而知，考得一塌糊涂。

所以珍惜时间吧，珍惜时间，也就是珍惜生命。充分利用命
运给我们的每一分钟，每一秒。不要成为时间的奴隶，做时
间的主人。到那时，让这一个匆匆过客的时间，永陪伴在你
我的左右吧!

时间是最宝贵的东西，俗话说得好：“一寸光阴一寸金，寸
金难买寸光阴!”人生的难题就是如何让一寸光阴等于一寸生
命。

但迷恋电子游戏就会虚耗了大量宝贵的时间??也许，大家认
为这都是小事情，但时间就在一句句闲话之间，一个个走神



之际，一个又一个的电子游戏中，轻轻而又飞快地从我们指
尖溜走了。

鲁迅十二岁在绍兴城读私塾的时候，父亲正患着重病，两个
弟弟年纪尚幼，鲁迅不仅经常上当铺，跑药店，还得帮助母
亲做家务;为了不影响学业，他必须作好精确的时间安排。

他说过：“时间，就像海绵里的水，只要你挤，总是有
的。”鲁迅兴趣十分广泛，所以时间对他来说，实在非常重
要，他每天都要工作到深夜才肯。

成为时间的主人，当我们长大后收获的不是“少壮不努力，
老大徒伤悲”的遗憾!而是成为祖国栋梁之材的骄傲与自豪!

在网络上流行过这样一句话，就是“让生命去等待”。这是
来自一首流行歌曲的歌词，却被很多的年轻朋友去流传，有
的放在qq签名上，有的放在空间里，自认为这句话很有，很
有个性。

“让生命去等待”，为什么要去等待呢?是守株待兔，还是孤
注一掷?很显然，这是一句很无厘头的话，它的存在没有任何
的意义，更谈不上，也谈不上个性。当然，你可以选择把它
当成个性来玩玩而已，千万别信以，当生的心跳。因为它只
是一个莫名其妙的词语的组合，尽管人们可以用丰富的想象
力去填补它，但它的中心意义无非落在等待二字上。

所以，现在我想问：我们有什么理由去等待?有什么理由去等
待呢?当今的社会，竞争如此的激烈，每一分钟都常难能可贵
的，等待了一分钟就意味着失去了一分钟，失去一分钟就意
味着要失去很多的东西，比如知识，财富，机会等等一切的
东西。失去以后，当你回首要再去追回，那就成为了不可能
了，因为时间一去不复返。

“业精于勤而荒于嬉”要想取得理想的成绩，勤奋是诸多因



素中至关重要的。对大多数同学而言，一时的勤奋不难做到，
但是难于持久。可以尝试着每个阶段为自己制定一个小目标，
经过努力，珍惜时间，目标很快就能实现。

同学们，切莫等待，因为等待会让你失去斗志，让你失去能
力，甚至让你失去机遇。我们不如将等待的时间，用在奋斗
上，用在努力上，我相信，我们一定能得到更好的结果。珍
惜时间，别让生命去等待吧，正像天下没有免费的午餐一样，
生活是要靠我们的双手去创造，同学们，让我们一起热爱生
命，珍惜时间，让我们一起去努力，去拼搏，切莫再等待。

梦想已悄悄睁开了朦胧的双眸，请张开我们钢铁般的翅膀，
带着十二年的梦想，向前飞吧：向着太阳升起的地方，飞向
那更美丽更宽广的天空!

也许十二年的确是一段长，坎坎坷坷，我们也有过伤有过泪。
可是，走到今日，十二年还是悄悄地快过去了，十二年终究
还剩下最宝贵的100天了。

100天，意味着什么?这是我们用来完成青春绚丽画卷的100天。
在这关键的100天，我们必须把所有的精力投入到学习的巩固
中去，做好最后的冲刺，为生命再加一把热火。100天意味着
梦想就要成为现实，等待了多少岁月的胜利即将来到我们的
面前。再过100天，我们就要接受祖国的选拔，成为国家栋梁，
步入辉煌的人生，迎接我们的将是美丽的鲜花、热烈的掌声
和真情的祝福。相信吧，我们都是佼佼者，我们都是最优秀
的侗乡儿女。胜利将属于我们!

我们知道，作为学兄学姐，我们都是最优秀的，我们珍惜时
间，因为时间就是胜利，只有把握住时间，我们才能更好地
把握住知识。我们必须养成认真、谨慎的态度，积极探索，
培养刻苦钻研的。我们要有所超越，有所成就。我们也相信，
该做好的我们一定做好，该把握的我们一定把握。为了明天
的胜利，我们一定在这关键的一年时间里做好最充分的准备。



当高考那一天的时候，我们会沉稳而欣慰地对它说——你终
于来了!

在我们的手中，其实都握着一把利剑，这是用知识、汗水和
时间铸成的，有了这把利剑，我们就不用怕什么了。就让我
们一同飞舞这把利剑，劈霜露，斩荆棘，开出一条通往成功
之。让我们共同祝福，祝福我们的未来更加美好。

两千年前，一位哲人立于河边，面对奔流不息的河水，想起
逝去的时间与事物，发出了一个千古流传的感叹：逝者如斯
夫。

时间是最平凡的，也是最珍贵的。买不到它，地位留不住它。
“时间是构成一个人生命的材料。”每个人的生命是有限的，
同样，属于一个人的时间也是有限的，它一分一秒，稍纵即
逝。

时间是宝贵的，虽然它了人们的生命，但人们在有限的生命
里可充分地利用它。鲁迅先生说过，时间，每天得到的都是
二十四小时，可是一天的时间给勤劳的人带来智慧与力量，
给懒散的人只能留下一片。这句话形象地写出了成功的人珍
惜每分每秒，成就辉煌，而失败的人抱着“做一天敲一天
钟”的思想得过且过，时间，在他们眼里时间是漫长和无谓
的，而当他们回过头之后，才发现时间如流水，一去不复返，
才发现时间的可贵，可谓“少壮不努力，老大徒伤悲”啊!

古往今来，有不少人惋惜：时间易逝，于是长叹曰：“光阴
似箭催人老，日月如梭追少年”。的确，时间的流速真令人
难以估计，无法形容。树枯了，有再青的机会;花谢了，有再
开的时候;燕子去了，有再回来的时刻;然而，人的生命要是
结束了，用完了自己有限的时间，就再也没有复活，的机会
了。正如“花有再开日，人无再少年”。时间就这样一步一
步，永不返回。而这又诫我们莫把宝贵的光阴虚掷，要珍惜
时间，爱护生命，利用每分每秒，不要虚耗它。犹如朱自清



所说的：洗手的时候，日子从水盆里过去;吃饭的时候，日子
从饭碗里过去;默默时，便从凝然的双眼里过去。我觉得时间
去的匆匆了，伸出手摭挽时，它又从摭挽的手边过去;天黑时，
我躺在床上，它伶伶俐俐的从我身上跨过，从我的脚边飞去
了。当我睁开眼和太阳再见，这算又溜走了一日。我掩面叹
息，但新来日子的影子又开始在叹息里闪过。

这段话写出了时间无时无刻不在流逝，我们应该好好把握逝
去的瞬间。“未来”“现在”“过去”是时间的步伐：“未
来”，忧郁地接近;“现在”，快如飞箭地消失;“过去”，
永远地停止。在伟大的，人生仅是流星般的闪光;在无限的长
河里，人生仅仅是微小的波浪。


